



GLOSAS DEL MOMENTO

La unidad política de España
La Falange es el índice máximo de la unidad española de ambiciones puras en orden a un futuro de grandeza y de gloria nacionales. «No excluyamos a nadie, ha dicho el Ministro Secretario General del Movimiento, de la posibilidad de acercarnos». Es natural el afán preselitista en quien de todo corazón desea las altas esferas de la gobernación del país solamente desear el bien nacional, que no puede llegar a nosotros por el camino de la disociación de intereses, ni por el camino de los exclusivismos, ni mucho menos en un ambiente de odio a que daría lugar la formación de núcleos privilegiados dentro de nuestra sociedad.

La unidad política de España no está sólo en el Mando nacional, sino que fundamentalmente reside en la unión de voluntades y sentimientos de los súbditos. Y si admirable es el conjunto armónico que en un progreso cotidiano, incesante, se ve avanzar sobre caminos firmes que señala el Caudillo a las diversas ramas de la pública administración, admirable sería el que de la intimidad particular de cada ciudadano estuviera ausente el espíritu de obediencia, y así toda acción individual fuera encaminada, sólo con miras de amor propio, a nutrir el gigantesco esfuerzo común, que en lo cultural se manifiesta con el amor al estudio; en lo económico, con incremento de la producción; en lo moral, ajustando nuestra vida a una disciplina social que reclama en primer término el cumplimiento del Decálogo. Así la unidad política de España se reflejaría en unidad de acción eficaz.

El Consejo de Jefes Provinciales

Continúan sus tareas los Jefes Provinciales del Movimiento, reunidos

en Consejo para coordinar precisamente la unidad de acción política, dentro de la natural variedad de problemas que cada uno de ellos presentará a las jerarquías nacionales, problemas nacidos de la geografía que repercuten poderosamente en lo político. El Consejo refleja la ambición del momento español en la vida universal: queremos todos unidad férrea para poder salvar una etapa difícil de la vida de nuestra generación; la Divisa Providencia velará por España poniendo en los corazones ese ferviente deseo de profesar unánimes una sola fe y una sola ambición. Y aparte de la confianza en Dios, confiamos también en el instinto de conservación obrando como causa segunda, así como esperamos de esta importantísima reunión de Jefes Provinciales un fortalecimiento para los entusiasmos que mantienen unido al pueblo hispano en apretado haz alrededor de Franco.

Así admiramos paralelamente a esta acción política trascendental, la acción de los hombres de ciencia a quienes el Caudillo presta decidido apoyo a través del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, de modo especial. Hoy ha clausurado su pleno este Consejo, y es por ello momento oportuno para ensalzar la tarea realizada, merced a la cual se han conseguido fecundos resultados reconocidos más allá de las fronteras.

Así admiramos también el trabajo realizado en el terreno de la reconstrucción nacional, en el terreno social y en el terreno económico comercial, de lo que nos dió buena muestra el Ministro de Industria y Comercio en su reciente discurso ante las Cortes. Sólo la férrea unidad puede alcanzar todo esto y más aún.

Labor del Consejo Nacional de Jefes Provinciales del Movimiento

La sesión de ayer.—Discurso del camarada Elola

El Consejo de jefes provinciales del Movimiento ha comenzado sus tareas normales después del discurso de inauguración pronunciado por el camarada José Luis de Arrese, ministro secretario general. Las diversas ponencias se han reunido para estudiar los temas propuestos. El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, informó al Consejo sobre la Delegación de su mando.

Discurso del camarada ELOLA

Cuando hace tres años en este mismo lugar y por estos mismos días se promulgaba la ley fundacional del Frente de Juventudes en una reunión de jefes provinciales, no podía pensar ni entonces ni varios meses después que había de ser el encargado de llevar a cabo esta empresa, ni imaginar tampoco que a los tres años había de hacer ante vosotros la exposición de una labor que solo con una pueril vanidad podría calificar de mía. Confieso lealmente, por el contrario, que no hubiera podido llevarse adelante una obra nueva y tan delicada como el Frente de Juventudes sino hubiera contado siempre con el apoyo, tan entusiasta como inteligente, del jefe político de cada provincia, ya que esta tarea encomendada por la ley no puede llevarse a cabo desde un puesto lejano, sino que esa labor ha de realizarse en esa primera línea de combate que el contacto directo con el muchacho y con la realidad.

Precisamente por esto, mi intención en estos momentos es la de limitarme a hacer ante vosotros una exposición, breve y sencilla, de los problemas concretos que en el fiem-



MADRID.—El ministro secretario del Partido preside la inauguración del Consejo de los jefes provinciales del Movimiento. (Foto S.O.F.)

po que desempeño la Delegación Nacional del Frente de Juventudes se han ido presentando en mi relación con los jefes provinciales del Movimiento. Creo que de este modo cumplo mejor que de otro alguno mi deber en este acto de servicio, ya que las consignas políticas han sido y serán dadas por mandos superiores y serán dadas por mandos superiores al nuestro. Partiré siempre, al hablar, desde mi posición actual, pero no olvidaré las situaciones que se plantearon y he de resolver cuando desempeñe jefaturas provinciales. Y también de las maneras de aquellos días duros y difíciles, en que múltiples e inexperadas contingencias no dejaban puesto de reposo y había que resolver los asuntos sobre la marcha. Por algo os recordaba que vuestro puesto está en primera línea de combate. Tampoco puede presentarse la guerra y la política como posiciones antitéticas, según querían imaginar los regímenes pacifistas y democráticos y aun aparece en alguna Constitución, como en aquella en que la República española renunciaba a la guerra como instrumento de política internacional. Hoy mejor que nunca vemos que la guerra no está constituida solamente por hechos de sangrienta violencia, sino que la política, como la diplomacia y la propaganda gana batallas decisivas que les ligan al combate de las armas, y a la vez

no concebimos un sentido y una duración de política auténticos que no sean militares de lucha o de conquista de nuevas posiciones fuera y dentro de la Patria.

El delegado nacional tiene como característica predominante la organización de una determinada Sección o Servicio. Su tarea es completa, pudiéramos decir simple, y debiera ser impersonal. En cambio el jefe provincial, lo que se le limita en extensión geográfica se le aumenta en complejidad de servicios, en actuación personal, constante y directa, en mando, en una palabra, en una ejecución que no excluye la tarea orientadora, mucho más cuando ha de armonizar tan distintos servicios y cuando se trata de una organización nueva como es la de nuestro Movimiento.

Al establecer estos términos comparativos y de relación no pretendo deslindar unos campos de facultades

des y menos de responsabilidad. Esta la asumo sin ningún pesar, y por el contrario, muy gustoso tanto para lo bueno como para lo malo. Y respecto a las facultades, bien sé que en toda obra en que se pone una enardecida pasión, estas facultades y aun la misma jurisdicción se confunden o laterferen, sea que sea eficaz ninguna sistemática y menos esos organigramas, tan de moda actualmente.

He intentado, úsicamente, establecer unas posiciones de partida para el estudio de esas pequeñas cosas de que vamos a tratar.

La organización del Frente de Juventudes no recoge la herencia de las Organizaciones Juveniles que durante la guerra y en el primer período de la paz estimularon el entusiasmo de nuestros pequeños camaradas con noble y generoso esfuerzo, y en el orden legal tiene su puesto de partida en la ley fundacional de 6 de diciembre de 1930, que le encomienda la misión ya no únicamente de formar un grupo selecto de los que ya en edad juvenil, voluntariamente, adoptan una postura de servicio ante la Patria, sino la de irradiar nuestra acción formativa sobre la totalidad de la juventud española, para que a todos llegue el conocimiento de los principios esenciales que informan nuestro Movimiento.

Con los primeros se constituyen las unidades denominadas Falanges Juveniles de Franco. Vosotros mejor que nadie sabéis cómo estas unidades han ido desarrollándose a brase esencialmente de la táctica, sencilla y eficaz, del escuadrismo, inculcando en las consciencias de nuestros juven-

(Continúa en 4.ª página).

Declaraciones de Smuts en el Parlamento británico

En ellas traza un cuadro sombrío para Inglaterra, si vence el coloso soviético

IMPRESION TREMENDA EN EL PUEBLO INGLES

La conferencia de Teherán [Caso singular! Cualquiera creería que sería el inglés y el yanqui los que sentirían más elborozo ante los acuerdos tomados en la misma. Una razón sí que había, al parecer, para ello: la presencia del mástruo entre los honorables Churchill y Roosevelt con las consecuencias obligadas. Escribimos la palabra: al parecer, y no sin motivo. La presencia de Stalin en la reunión costó un trabajo inmenso lograrla. Y ella ha supuesto una humillación tremenda. La conferencia tuvo lugar cuando y dónde quiso el tirano.

Viejo Churchill y delicado de salud Roosevelt han tenido que recorrer miles de kilómetros para «cazar» la bestia. Por otra parte, quién sabe la «carnaza» europea que habrán tenido que entresgar al ex seminarista de Tiflis para lograr su conformidad a los planes bélicos aliados.

El tiempo futuro de tristes presagios que Dios Nuestro Señor haga que no venga, aclarará este punto importantísimo de la conferencia que silencio de propósito el bando anglosajón.

Un paréntesis largo

Perdóneme el lector que le introduza

ca en esta impresión. Es muy de actualidad y en la tierra de Santa Teresa, muy dada esta santa a los paréntesis, tiene muy buena disculpa.

Hace algunos días en pleno Parlamento inglés se alzó una voz sincera, plena de realidades. Habló el general Smuts. El amo de África del Sur; enemigo encarnizado de Alemania y Japón, brazo derecho, por lo menos hasta hace pocos días, del primer ministro británico, a quien rumores muy extendidos señalaban como probable sucesor de Churchill en la gobernación del Imperio inglés. (Se hablaba de que Churchill iría a otro punto de más importancia; formaría parte de un gran Consejo Aliado para arreglar el mundo de la post-guerra). Ese hombre, a quien se hizo venir de África para eleccionar a los dirigentes británicos con su mucho saber y gran experiencia política, es el que, en momentos de alegría aliada por lo de Teherán, se levanta en la Cámara inglesa y dice:

Tremendas verdades

que a nosotros y a vosotros amables lectores no cogieran de sorpresa, porque desde que empezamos a escribir o sea en Junio de 1939 hasta la fecha, lo hemos venido repitiendo con tal vez insostenible machaconería. Tiene razón Portugal cuando dice: las palabras de Smuts en nuestra península no han producido la más pequeña impresión habida cuenta que hace ya largo tiempo, infinidad de nuestras gentes tienen formado el triste concepto de un desastre inmenso si vence Rusia soviética.

«Servirán las palabras de Smuts para quitar las «telarañas» bélicas de tantos ojos que voluntariamente las tienen bien fijas en los mismos? Allí ellos; por nuestra parte hemos cumplido con un deber para nosotros muy sagrado.

Habló Smuts

como «profeta» de segunda mano. Los de primera deben ser Roosevelt, Eden, Churchill y demás respetabilísimos señores. Sin miedo alguno a críticas y con gran honradez dijo a todo el imperio inglés desde la inmensa caja de resonancia que es el Parlamento de la Gran Bretaña: Voy a hablar del futuro; nadie sabe si próximo o lejano.

A continuación trazó de una manera sombría el cuadro final de esta guerra en relación con un triunfo ruso. Predijo un dominio soviético a ultranza sobre Europa con todas sus tristísimas consecuencias; una Alemania aniquilada; una Inglaterra muy gloriosa por haber ganado la guerra, sin influencia exterior, empobrecida para siempre, «sin movilizad material y económicamente». Sin un amigo fuerte en Europa, y emparedada entre el coloso bolchevique y el potentado nortamericano. Francia e Italia sin imperios y eliminadas como potencias de primer orden.

Enormísima impresión

causó en el pueblo británico. Esas palabras no significaban ganar una guerra sino una desastrosa derrota. El buen inglés quedó horrorizado, obsesionado con la idea que siempre presidió sus guerras, de ganarla y ganarla a la inglesa, o sea su Patria sobre todos.

Las crudas palabras de Smuts han

indignado a todo Londres donde se creía alegremente que los actuales tratos con el criminal comunismo no significaban más que el derrumbamiento de Alemania y Japón; el escuchar la Internacional de cuando en cuando; presencia, una que otra comedia sórdida o repulsiva de autor ruso y afirmar que el bolchevique es gente social, respetuosa, capaz de organizar un mundo nuevo.

Atlee aclara

El líder laborista y ministro de la Corona ha sido encargado de echar agua al fuego. A Smuts podía perdonársele todo menos haber hecho reflexionar a los ingleses. Smuts dijo que Francia no resucitará jamás; pues, Atlee replica que es deseo de Su Majestad que resucite. (Grandes aplausos). Smuts afirmó que Inglaterra saldría de la contienda gloriosamente pobre; pues, nada de eso: es deseo del Gobierno de Su Majestad que Inglaterra no se empobrezca. Smuts dijo que de esta guerra surgiría el coloso ruso; pues, bien, Atlee... a este respecto no pareció decir nada; debía ser inoportuno fulminar con el rayo de un buen deseo inglés al gigante soviético.

El inglés trata de detener los efectos de la «materia explosiva», así llaman a las palabras de su general, diciendo que sus opiniones no son decisivas, sino que quiso exponer algunas ideas que le pasaban por la mente, atenuante que se hace agravante si consideramos que las pronunció un hombre de tanta responsabilidad y tan enterado, cosas que han de tener presente muchos que no respiran más que aromáticos optimismos...

Solemne clausura del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

MADRID.—En el día de ayer han continuado las sesiones de la cuarta reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A las diez de la mañana, en la capilla del convento de las madres trinitarias de San Ildefonso, se celebró una misa de réquiem, en la que ofició el señor obispo de Salamanca, en sufragio de los consejeros fallecidos en el curso anterior. A las once de la mañana continuó el informe de los Institutos de Investigaciones bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, a quien acompañaban el señor obispo de Salamanca, el vicepresidente segundo del

Consejo, señor García Sineriz; el abad mitrado de Silos y el secretario general del Consejo, doctor Albareda.

Abierta la sesión, prestaron juramento los nuevos consejeros, don Higinio Angés, don Pedro Guai Vialvi y don Manuel Mozas Masas.

Seguidamente continuaron los informes.

Hoy será clausurado el Pleno

A las cinco de la tarde tiene lugar la sesión solemne de clausura del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas en el Salón de actos de la Real Academia Española de la Lengua.

El doctor Royo Villanova fallece en Zaragoza

ZARAGOZA, 14.—Esta tarde, a las seis, ha fallecido el doctor don Ricardo Royo Villanova, a consecuencia de una cardiopatía. El finado era una de las figuras más salientes de la intelectualidad en la Medicina aragonesa. Entre la gran obra que ha realizado figura la de la lucha antituberculosa, pues fundó en Zaragoza el primer dispensario, que lleva su nombre. Como catedrático de la Universidad desarrolló una gran labor y demostró grandes aciertos pedagógicos. Actualmente desempeñaba la presidencia de la Real Academia de Medicina y la del Ateneo zaragozano. Además era académico corresponsal de la Academia Nacional de Medicina.

Nació el doctor Royo Villanova el 15 de junio de 1878 y estudió la carrera de Medicina en esta capital. Desempeñó diversos cargos, entre ellos el de rector de la Universidad, hasta el final de la Dictadura del general Primo de Rivera. Sus inestimables servicios le valieron numerosas condecoraciones. Poseía la cruz y la gran cruz de Isabel la Católica, la gran cruz de la Orden Civil de Alfonso XII y gran cruz de Beneficencia del Gobierno alemán, otorgada como gratitud a los servicios que prestó a los internados del Camerón.

Su muerte ha causado general sentimiento en esta capital donde era muy apreciado. (Cifra).

CON HOJA
MEZQUITA
NO HAY BARBA DIFÍCIL

INFORMACION DEL MAGISTERIO

Ha quedado resuelto el concurso de traslados

Las tomas de posesión se verificarán entre el 31 de Diciembre y el 20 de Enero

Boletín Oficial del Estado
ORDEN de 4 de diciembre de 1943 por la que se elevan a definitivas las adjudicaciones provisionales del concurso general de traslados del Magisterio Nacional.

(Continuación)

Se autoriza a las Secciones Administrativas de Enseñanza Primaria para diligenciar la posesión de aquellos que así lo deseen, dando cuenta de todo lo actuado en este sentido a los Jefes de las Secciones de destino, a cuyos efectos les comunicarán las Escuelas determinadas que en la elección les hayan correspondido a los Maestros interesados, con objeto de que se pueda disponer de los informes precisos para los casos en que hagan uso de la facultad que se establece.

4.° Los Maestros que sirvan en la actualidad Escuelas de régimen especial y que por su condición de propietarios provisionales de nuevo ingreso hayan tenido que acudir al concurso general de traslados, tomarán posesión del destino que se les adjudica en las Secciones Administrativas de que dependen en la actualidad. Los que se encuentran adscritos a la zona del Protectorado lo harán en la Inspección de la misma, y los que regentan Escuelas en el extranjero, en la Sección Central (Subsección de Asuntos Exteriores) de este Departamento, sirviendo el nuevo destino como referencia para su regreso en Escuela de régimen normal de provisión en caso de cese en las que al presente desempeñan.

Los que hubieran acudido voluntariamente al concurso por ser propietarios definitivos y se encuentran en análoga situación, se posesionarán en forma idéntica a la que se previene para los incluidos en el párrafo anterior. La vinculación se trasladará a sus nuevas Escuelas, quedando las de procedencia vacantes a todos los efectos, a cuyo fin se diligenciará su cese en las mismas.

5.° En el plazo que se señala en el número 3.° tomarán posesión de sus Escuelas los Maestros nombrados por el turno forzoso y los aprobados con plaza en el concurso oposición a plazas en localidades de más de 10.000 habitantes que no hubieran ejercido su derecho por estar servidas sus Escuelas por propietarios provisionales, conforme se dispone en las órdenes de nombramiento. Las fechas de cese en sus

Escuelas de procedencia y posesión de sus nuevos destinos serán las mismas que para los comprendidos en el citado número 3.° se establecen.

6.° Los aspirantes en expectativa de destino a plazas en localidades de más de 10.000 habitantes a quienes se les adjudicó vacante por el turno voluntario tomarán posesión de las Escuelas que por este turno se les han asignado, sin perjuicio de que cuando obtengan plaza, derivada de aquel concurso oposición, puedan optar por continuar en la que sirven o trasladarse a las que se le señala.

(Continuación)

Ayuntamiento de El Espinar (Segovia)

Subasta de leñas

El día 29 del actual, a las cinco de la tarde, se celebrará la apertura de pliegos de la subasta de CUATRO MIL esteros de leña de roble y encina para carbonear, en el monte titulado «Cerca del Portillo», en el límite de la provincia de Avila, carretera de El Espinar a Avila, siendo el tipo de tasación de CUARENTA MIL PESETAS.

Las proposiciones, en sobre cerrado, se presentarán en la Intervención municipal todos los días hábiles hasta las trece horas del día anterior al de la subasta, con arreglo al modelo que se inserta en el anuncio y pliegos de condiciones que pueden examinarse en la Secretaría Municipal. El Espinar 9 Diciembre de 1943. El alcalde, Pablo F. Pacheco.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 14 de diciembre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 302.

Premiados con 2'50 los números 002; 102; 202; 402; 502; 602; 702; 802, 902.

Una ojeada a la A María Inmaculada prensa extranjera

Temores de los Prelados católicos norteamericanos

Artículo publicado en «The Times» de Londres.

«Nuestro corresponsal en Washington nos comunica que se espera que Cordell Hull, secretario de Estado, tenga algo que decir, en público, sobre la Conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores en Moscú y las declaraciones de ella emergentes.

Las jerarquías de la Iglesia Católica Romana de los Estados Unidos, reunidas en Washington en la pasada semana, han anunciado que no podían sumarse a las mencionadas declaraciones, apoyándolas sin reservas, porque por lo que «implican en lo afirmado y, aún más significativamente, en lo omitido», llenan de «intranquilidad a las inteligencias que desean una paz justa para todos».

Los obispos americanos admiten que las declaraciones «realmente abren el camino para la necesaria cooperación internacional, tanto para la paz como para la guerra», pero añaden que «no disipan el temor de que sus proyectos puedan comprometer los ideales de la Carta del Atlántico».

Esta declaración no se extiende más sobre las implicaciones u omisiones a que se refiere. Sus signatarios, según han dicho, «no deseaban entrar en el dominio de los estadistas», sino que, sencillamente, hablan como pastores de almas y maestros de la religión.

«El principio primordial de una sana reconstrucción de la sociedad, han dicho, ha de residir en el reconocimiento de la soberanía de Dios y de las leyes morales. Las relaciones internacionales han de inspirarse en el ideal de la hermandad humana, y esto no quiere decir que los derechos nacionales y las soberanías igualmente nacionales, en su debida interpretación, tengan que abdicar ante un gobierno de carácter mundial. Significa que cada nación y cada pueblo ha de reconocer y cumplir con sus obligaciones dentro de la familia de naciones».

Estas declaraciones vienen muy oportunamente, en un momento en que los fermentos políticos trabajan con gran actividad en los Estados Unidos. Además, constituye el primer llamamiento en la cuestión de los posibles resultados de la Conferencia de Moscú, hecho por un grupo organizado del país que es, por otra parte, un organismo religioso doctrinalmente asociado a numerosas tendencias «nacionalistas» de Norteamérica.

También se han oído otras voces,

pertenecientes a la misma Iglesia, como la del Dr. Herbert Wright, de la Universidad Católica de Washington, que ha requerido a los norteamericanos para que no «intentan poner en práctica nuestros ideales con excesiva rapidez, antes de que los pueblos estén dispuestos a aceptarlos».—A. I.

Interesantes palabras de Hopkins

Artículo publicado en «American Magazine», de Nueva York.
«Harry Hopkins, que representa la mano derecha de Roosevelt, ha declarado que los Estados Unidos deberán sentarse a la mesa de las negociaciones de paz en proporción con su fuerza, diciendo entre otras cosas:

«Hay que cuidar del país, y tener presente el hecho de que va unido a él el bienestar del mundo entero. Saldremos de esta guerra, como el pueblo más rico y más poderoso de la tierra, y cuando llegue el día de cesar las hostilidades, veremos que entre todas las grandes potencias sólo nuestro territorio no ha sido saqueado ni destruido, estando nuestro pueblo bien alimentado y fuerte, ya que tenemos bastante que comer. Asimismo poseeremos la mayor flota de guerra y mercante en los siete Océanos, y dispondremos de mayor número de aviones que ninguna otra nación.»

Hopkins, que luego da un resumen sobre la misión de Norteamérica después de la guerra, siguió diciendo:

«Debemos exportar capitales, tanto por la vía privada como a través del gobierno», añadiendo que habrá que ponerse de acuerdo para que el dinero prestado por Norteamérica sea invertido en compras en los Estados Unidos y no para la adquisición de tierras en el extranjero o mediante el empleo de mano de obra extranjera.

Se refirió después a la necesidad de una colaboración con Gran Bretaña, Rusia, China y otros miembros de las naciones unidas, diciendo: «Luchamos bien juntos y queremos concertar la paz juntos, pero debemos ser realistas».

Refiriéndose más tarde a Rusia, declaró: «es lógico colaborar con Rusia, hacer negocios con Rusia, ser amigos de Rusia y que tratemos de conseguir que resulte supérfluo que

«Bendita sea tu pureza...»

Yo no me atrevo a cantarte porque eres Inmaculada, porque eres de Dios la Madre, porque no encuentro palabras con que tu hermosura ensalce, porque no hay nada en la tierra que a Ti pueda igualarse que un poco de tu belleza la desearían los ángeles, y las rosas de los jardines, y los lirios de los valles, y las estrellas del cielo, y la beldad de los mares, y todo lo que es sublime, y todo lo que algo vale, y lo que Dios ha creado, y lo que está por crearse. Todo ante Ti palidece, nada puede compararse con la divina criatura

Rusia y nosotros nos armemos recíprocamente».

Hopkins dijo, finalmente, que un convenio con Gran Bretaña acerca de las bases aéreas respectivas en el mundo entero, resultaría beneficioso para ambas naciones.—A. I.

La difícil derrota del Japón

De «Daily Sketch», Londres.

«El Lord Louis Mountbatten en la India, ni el general Mac Arthur en Australia, pueden abrigar esperanzas de infligir una derrota al Japón con las fuerzas que disponen en la actualidad.

La distancia existente desde la India a Tokio, pasando por la China, equivale a la extensión del Océano Atlántico, con la diferencia de que hay que atravesar un país montañoso y primitivo, infestado por el duro enemigo y complicado con la difícil etapa final que representa el salto por encima del Mar de China.

Desde Australia al Japón hay tanta distancia como desde Inglaterra a Nueva York, y tras haber combatido en una ofensiva que ha durado más de un año, en Nueva Guinea y en las Islas Salomón, hemos logrado tan sólo un avance que equivaldría, aproximadamente, a la distancia que separa a Londres de la Isla Occidental.

Verdaderamente, el Presidente Roosevelt hizo pedruzcos todas las esperanzas que hubiéramos podido abrigar respecto a un pronto final de la guerra del Pacífico, gracias a los actuales métodos, al decir: «Si los aliados capturaran una isla por mes, se tardaría 50 años en llegar a Tokio».—A. I.

que Dios eligió por Madre.

«Bendita sea tu pureza...»

Así quiero saludarte; y te saluden mis hijos al pasar ante tu imagen y sus labios lo pronuncien muy bajito al levantarse y lo repitan en misa y al terminarse las clases, y cuando recen el «Ángelus» en la oración de la tarde, y cuando entrada la noche lo digan al acostarse.

«Bendita sea tu pureza...»

Quisiera ser gran poeta para en mis versos cantarte —si en palabras acertaba a cantar lo que Tú vales—. Quisiera ser gran pintor y copiar tu vera imagen, y ser superior a todos, —a los que en pintura valen—, pues ni Lippi ni Murillo ni Ribera y Miguel Angel con tan sublimes pinturas no acertaron a plasmarte; y no lo intentó siquiera, un D. Diego de Velázquez, pues él creyó tal empresa para siempre irrealizable. ¡Si quisiera pintar tu Hijo y logró sólo una parte!

Y termino mis palabras por no saber ensalzarte.

Fernando Moro.

Sección religiosa

Día 16, jueves.—Santos Eusebio, ob.; Albina, vg.; Valentín, Concordio, Naval, Agrícola, mártires; Adón, Ireión, obs.; Anasís, Azarías, Mises, niños.

La misa y oficio divino son de San Eusebio, con rito semidoble y color encarnado.

Mujeres de Acción Católica

Reparadoras.—Actos de Retiro espiritual. Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete. Se solicita asistencia.

ABRIGOS PIELS

reformas, curtidos, tintes, precios económicos.—Boia, 13.—Madrid.

COMPRESION

Calzados García

Martin Carramolino, 24

(Bañada a la Posada de la Fruta)

GRANDES EXISTENCIAS
VARIADO SORTEO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE VIBRADORAS DE AVENTADORAS DE CALEOS Y BUBES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

Centro Cultural Abulense

AVILA Y EL QUIJOTE

Discurso del señor Leyva

(Continuación)

La Caballería burlesca nace en la literatura, se puebla de leyendas emigradas de los ciclos épicos del Norte, sobre todo el ciclo carolingio y el ciclo bretón, sobre la «Crónica de Turpin», la historia de los «Doce Pares» y las hazañas de don Reinoldo, en el primero; y en el segundo, con la fábula del rey Artús y sus caballeros de la Tabla Redonda, destacándose la pálida figura de Parsifal, quien recogido en las rapsodias teutónicas llega a los tiempos modernos inmortalizado en el poema wagneriano, y muere donde nació, en la literatura, y como había nacido: nació en proceso degenerativo de la poesía épica, y muere consuntivamente, víctima de su degeneración nativa.

Pero la Caballería quiijotesca, la auténtica, la vivida, floreció en las Cruzadas («Gestas Dei per Francos»), tuvo una traducción muy pura en el iter sanguinis de nuestra Reconquista («Gesta Dei per Hispanos») y recibió en Avila una supervivencia en la epigrama de sus piedras fuertes. Y nada más fácil de constatar que esto: el signo que animó nuestra

Reconquista es el signo procreador de Don Quijote.

Avila hubiera sido para Don Quijote sencillamente la desaparición de su locura, porque ¿qué mucho que creyera ser huésped de un castillo al verse en un recinto que por su tradición, por su posición geográfica y hasta por su arquitectura era la corona mural de Castilla?

Pero si Don Quijote de la Mancha no vino a nuestra ciudad ¿la visitaría acaso Alonso Quijano?

Muchos hidalgos de su condición vendrían de la Mancha y aun de la Andalucía para llenar su retina de la luz limpia de esta sierra, para escuchar de labios de los paisanos alguna leyenda morisca, para informarse de lo que aconteciera en el Cerro de Guisando en el día crucial de la Historia de España, el 19 de septiembre de 1468, en que fué jurada heredera del Trono la princesa Isabel.

Ahora bien, de Alonso Quijano sabemos muy poco. Apenas algunos detalles de su sencilla vida manchega.

Sabemos lo que comía («una olla de algo más vaca que carnero, salpicón las más noches, lentejas los viernes, duelos y quebrantos los sábados y algún palomino de añadidura los domingos»), cómo

vestía («saya de velarte, calzas de velludo para las fiestas, con sus pantuflos de lo mismo, y los días de entresemana se honraba con su vellorí de lo más fino»), su fisonomía («era de complexión recia, seco de carnes, enjuto de rostro»), su familia y servidumbre («tenía en su casa un ama que pasaba de los cuarenta, y una sobrina que no llegaba a los veinte, y un mozo de campo y plaza que así ensillaba el rocín como tomaba la podadera»), sus aficiones camperas («gran madrugador y amigo de la caza»), sus lecturas, sus inacabables lecturas («pasaba las noches leyendo de claro en claro y los días de turbio en turbio»), y su austeridad, pues cuando despertó de su sueño en visperas de morir y recobró el juicio dijo a sus amigos el cura, el bachiller y el barbero: «Dadme albricias, buenos señores, de que ya yo no soy Don Quijote de la Mancha, sino Alonso Quijano, a quien mis costumbres me dieron renombre de Bueno».

Por eso tampoco nos es lícito afirmar que Don Alonso estuviese en Avila. Antes al contrario, del capítulo primero de la primera parte más bien se deduce que solamente saltó de su casa para ir al Toboso, y eso en muy contadas ocasiones, en alguna de las cuales conoció (de vista nada más) a Aldonza Lorenzo Corchuelo y Nogales, después Dulcinea. Por eso a él le alcanza el reproche que Don Quijote dirigió a «los que se crían en la estrechez de algún pupilaje, sin haber visto más mundo que el que se contiene en veinte o treinta leguas de distrito».

Mas sin duda hablaría de Avila, sobre todo con el Cura. Este le tendría al corriente de los comentarios sobre aquella monja carmelita, la Madre Teresa de Jesús, que ya andaba en olor de santidad. Es increíble que no cayera en sus manos algún cartapacio con aquellos egregios escritos en los que se comparaba al alma con un castillo de diamante o muy claro cristal, con siete moradas, extraña introspección no sospechada por Aristóteles ni por los espiritualistas árabes ni cristianos. Y ¡cuántas veces oiría recitar a su sobrina, si era como él soñadora, la popular letrilla «Vivo sin vivir en mí—y tan alta vida espero—que muero porque no muero!»

Al propio tiempo que le sacaban el cerebro aquellos logogrifos, como «la razón de la sinrazón que a mi razón se hace, de tal manera mi razón enflaquece, que con razón me quejó de la nuestra termosura» y aquello otro «los altos cielos que de vuestra divinidad divinamente con las estrellas os fortifican, y os hacen merecedora del merecimiento que merece la nuestra grandeza», harían vibrar su corazón aquellas lirras de ensueño: «Pastores, los que fuerdes—allá por las majadas al otero;—si por ventura vierdes—aqueel que yo más quiero—decidle que adolezco, peno y muero». «La noche sosegada—en par de los levantes de la aurora,—la música callada,—la soledad sonora,—la cena que recrea y enamora», etcétera.

(CONTINUARA)

Comienza en los Comunes el debate sobre la guerra

EDEN da cuenta de las recientes conferencias

"En el instante preciso las decisiones de Teherán se desarrollarán en el campo de batalla"

LONDRES, 14.—El ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña Anthony Eden, ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Comunes para abrir el debate sobre la guerra. Comenzó expresando el sentimiento del primer ministro por no haber podido estar presente, porque —dijo— «hay demasiado trabajo importante que hacer todavía en la esfera donde se encuentra actualmente y es seguro que la Cámara desea que prosiga este trabajo hasta el fin».

Refiriéndose a las recientes conferencias tripartitas, Eden declaró: «No creo que el primer ministro haya conseguido jamás más horas del día y de la noche a un trabajo importante que en estas conferencias. Me siento dichoso al poder decir que, a pesar de esto, cuando me separé de él, aunque un poco fatigado, se encontraba con buena salud y lleno de valor, ánimo y una gran confianza».

«La primera de las dos conferencias de El Cairo y la conferencia de Teherán —prosiguió el ministro— estuvieron consagradas a las cuestiones militares. Nos fué posible conducir estas cuestiones a un estado de preparación completa y colectiva, que sobrepasa con mucho todo lo que había sido realizado hasta el presente en esta guerra.»

Con respecto a los objetivos fijados por primera vez internamente en el acuerdo de El Cairo sobre el Extremo Oriente, Eden dijo: «Nos hemos comprometido a esto porque comprendemos que una vez destruida Alemania, el hacer una paz de compromiso con el Japón sería sembrar la simiente de una tercera guerra mundial. Debemos combatir al Japón hasta el fin, cueste lo que cueste y lleve el tiempo que nos lleve.»

Después de aludir a la confianza expresada precedentemente, el ministro declaró que en la conferencia de Moscú habían sido construídos los cimientos de una colaboración duradera entre la Gran Bretaña, Es-

¿Estás enferma? no penes—Es verdad, ¡pobre de mí!—Pero por más que lo pido—¡no me dan

AVE-SANIL

Véndense 20 vacas lecheras próximas a parir. Sr. García. «Arauzo». Nueva de Sotobal. —SALAMANCA A. V. L. L.

Estufas, salamandras y braseros de ocasión en la CASA DE COMPRAVENTA DE MUEBLES, Calle de Lope Núñez, (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas.—Avila.

HERNIADO

La contención de su hernia puede lograrla con nuestro modernísimo SUPER-OPTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, de técnica y especial realización, sin tirantes, peso ni presiones molestas. Todas las creaciones HERNIUS sólo se construyen expreso para cada caso previa medida, molde y prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila el día 19 del cte., de 10 a 1 en el Consultorio del Dr. Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». —Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona —(Cens. Central Sanidad 4205).

tales Unidos y la Unión Soviética. «La conferencia de Teherán —añadió— tendrá como resultado acortar la guerra. La estrecha coordinación de todos nuestros proyectos militares que fué conseguida en esta conferencia nos da la certeza de que podremos obtener mejores resultados cuando todas nuestras acciones queden coordinadas. Todos los planes han quedado aprobados y ha sido aprobado también el momento en que deberán ser emprendidos. En el instante preciso las decisiones de la conferencia de Teherán se desarrollarán en el campo de batalla. Los Estados Unidos, la Unión Soviética y la Gran Bretaña podremos ahora trabajar juntos. No podemos desfallecer porque tenemos una gran responsabilidad». Eden anunció que el Consejo consultivo de Italia ha comenzado sus trabajos que progresan satisfactoriamente.

Las conversaciones con Turquía

Había después de las conversaciones celebradas en El Cairo con el presidente de la República turca. «Estas conversaciones —dijo— tuvieron el carácter de un desarrollo más completo y más autorizado que la conferencia celebrada precedentemente en El Cairo con el ministro de Asuntos Exteriores de Turquía hace cinco semanas. Estas conversaciones establecerán una base para la cooperación futura entre Rusia, Norteamérica, Turquía y nosotros. Consideramos esta segunda conferencia de El Cairo como alentadora.»

Sobre la crisis del Líbano, Eden dijo: «Creo que el general Cairoux regresará a Beirut muy próximamente para participar, como representante del Comité francés, en las negociaciones destinadas al establecimiento de un «modus vivendi».

Creemos que el gran pueblo francés —continuó el ministro— encontrará el espíritu necesario para hacerse de los duros golpes que le fueron infligidos en estos cuatro últimos años. Soy de los que creen que Europa tiene que prestar aún probablemente la mayor contribución a crear el porvenir de la Humanidad.»

Se refirió después el ministro de Asuntos Exteriores a la situación en Yugoslavia y Grecia, y dijo que la primera regla que guía su política es la de dar toda la ayuda práctica posible a los elementos que resisten activamente al enemigo. La segunda regla es establecer claramente que en tanto que el Gobierno británico pueda ejercer alguna autoridad, esta autoridad será utilizada para velar por que cuando estos países sean liberados puedan elegir su propio Gobierno. Finalmente la tercera regla es trabajar en la más estrecha

unión con los aliados de la Gran Bretaña a este respecto. «Desde hace bastantes meses los partidarios de Tito están a la cabeza de la resistencia frente al enemigo en Yugoslavia. De todos los informes que recibimos se deduce claramente que estos partidarios contienen y combaten a un gran número de formaciones enemigas y hacemos todo lo que podemos por enviarles municiones y sostenerles de todas las formas posibles.

Nuestra acción en esta materia es aprobada por nuestros aliados. Desde la primavera última hay oficiales británicos cerca del general Tito, y esta misión está conducida por el teniente Mac Lean, miembro del Parlamento, que estableció las más excelentes relaciones con Tito. El Gobierno soviético decidió enviar asimismo una misión militar cerca de Tito.

El Gobierno británico y el soviético aceptan que estas dos misiones trabajarán juntas, en estrecha colaboración, cuando llegue la misión soviética al país. Los partidarios ponen de relieve el carácter provisional del Comité Nacional Ejecutivo de Liberación que crearon y mantienen que pertenece al pueblo yugoslavo el elegir libremente, cuando su país haya sido liberado, la forma de Gobierno que prefiere. Tal es la situación y tal es el punto de vista del Gobierno británico. Trabajos actualmente, en consulta con nuestros aliados y conjuntamente con ellos, para aproximar a todos los que en Yugoslavia quieren combatir al enemigo común.»

Nos sentimos muy alentados —prosiguió diciendo Eden— por el resultado de nuestras tres conferencias y creo que todos nuestros aliados sienten lo mismo. He llevado a la Cámara un mensaje alentador, pero estos acontecimientos no dan ninguna causa de optimismo fácil. Por el contrario, la misma magnitud del plan al que han dado su aprobación los jefes aliados exigirá esfuerzos inmensos en los meses que vienen de todas las naciones unidas. Nos hemos trazado una dura tarea en nuestra determinación de llegar a la victoria en la fecha más próxima posible. Son inminentes grandes batallas. —EFE.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

BERLIN, 14.—Comunicado oficial:

Italia: «El día fué de calma salvo cierta actividad local en la costa adriática». —EFE.

Comunicado aliado

ARGEL, 14.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

Tierra: «En la costa adriática nuestras tropas rechazaron varios contraataques enemigos y destruyeron cierto número de tanques. Las fuerzas indias realizaron avances en el sector central del frente del octavo ejército y capturaron prisioneros. En el frente del quinto ejército solo hubo duelos de artillería y actividad de patrullas.

Aire: Nuestros bombarderos medios atacaron Split y Sibentik. En la primera fué incendiado un depósito de munición y en Sibentik, sembrado de bombas el aparcadero ferroviario. Otros bombarderos medios atacaron emplazamientos artilleros y vías de comunicación e incendiaron varios vehículos. Fueron causados daños en los puentes ferroviarios de Ponte Corvo y Casello. El nudo ferroviario de Terracina fué objeto de un bombardeo concentrado.

De todas estas operaciones no han regresado dos aviones aliados». —EFE.

Pérdidas aliadas en Italia

LONDRES, 14.—Las pérdidas británicas en Italia hasta el 23 de noviembre han sido 3.212 muertos, 9.079 heridos y 3.153 desaparecidos, o sea 16.074 bajas en total según ha declarado en los Comunes el ministro de Asuntos Exteriores, Eden. Añadió que durante el mismo periodo, los norteamericanos han tenido 10.649 bajas, a saber, 1.603 muertos, 6.361 heridos y 2.685 desaparecidos. —EFE.

Parte del Este

Gran Cuartel General del Führer, 14.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«El enemigo ha aumentado su presión en los sectores de Kirovograd y Cherkasi. Se han librado y se libran feroces combates; el enemigo ha conseguido algunas ganancias en distintos puntos, pero sólo a costa de sangrientas pérdidas. Ha sido evacuada la ciudad de Cherkasi, que el enemigo trataba de cercar desde hace semanas.

AVICULTORES

Pidan catálogo de nuestras operaciones especiales para provincias, en polluelos-Pollitas-Incubaciones a toda España, etc.

GRANJA GRAU

Andrés Mellado, 23. Madrid

Al nordeste de Jitomir nuestras tropas han terminado la limpieza de los grupos dispersos enemigos en la orilla occidental del río Teteréf. El enemigo ha perdido aquí, entre el 6 y el 13 de diciembre, 4.400 prisioneros y casi 11.000 muertos. Además nuestras fuerzas capturaron o destruyeron 927 cañones, 254 tanques y gran número de armas largas y cortas. En estos combates han tenido una destacada actuación la primera división blindada de Turingia

mandada por el teniente general Krueger, y la 68 división de infantería de Brandeburgo, mandada por el coronel Scheuerpflug.

Al sur de Nevel los soviets han atacado con varias divisiones e importantes formaciones blindadas, después de una fuerte preparación artillera. Fueron rechazados en casi todas partes; algunas brechas locales quedaron cerradas y otras neutralizadas por medio de contraataques. El enemigo perdió numerosos tanques. EFE.

NEUMATICOS ECCLESIA

Por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte han sido concedidas a los señores que se citan las cubiertas y cámaras siguientes:

Don Simón González Prieto, Cebrenos (Avila), coche AV-166; tres cubiertas y tres cámaras 5,50 20.

Don Molrés Alonso, Avila, coche SS 5237; tres cubiertas y tres cámaras 13 por 45.

Don Heliodoro Gutiérrez Ubeda, Avila, coche AV 1110; dos cubiertas y dos cámaras 6,00 17.

Don Esteban Varas Vasco, Avila, coche M-44600; dos cubiertas y dos cámaras 6,00-17.

Don Julio Casas Sánchez, Peñaranda (Salamanca), coche AL-1420; cinco cubiertas y cinco cámaras 6,25 16.

Don Jorge Moreno Herráez, Cillán (Avila), coche AV-933; tres cubiertas y tres cámaras 25 16.

Don Martín García, Avila, coche S-5760, tres cubiertas y tres cámaras 5,25 16.

Don José Luis López Arangures, Avila, coche V-17352; una cubierta y una cámara 5,25-16.

Don Luis del Alcázar Roca de Togores, Avila, coche SA-3494; dos cubiertas y dos 5,25 16.

Don Justalano Rodríguez Castilla Avila, camión SA-3549; tres cubiertas y tres cámaras 7,50 20.

Don Jerónimo Sánchez Sánchez, Avila, camión AV-1097; una cubierta y una cámara 34 por 7.

Don Juan Hernández Díaz, Piedralaves (Avila), camión VI 2197; dos cubiertas y dos cámaras 32 x 6.

Don Donato Martín Esteban, Muñana (Avila), camión AV 81; una cubierta y una cámara 32 por 6.

Don Ignacio García Martín, Avila, camión AV-1036; dos cubiertas y dos cámaras 32 por 6.

Don Hilario Hernández Blázquez, Serrenilla (Avila), camión Z-6009; dos cubiertas 34 por 7.

Don Clemente Carrascosa Saiz, Arenas de San Pedro (Avila), camión M-48007; tres cubiertas y tres cámaras 36 por 8.

Don Daniel Peñit Triguero, Avila, coche M 67192; cuatro cubiertas y cuatro cámaras 5,22 17.

Don Dámaso San Román, Avila, coche SG 940; dos cubiertas y dos cámaras 6,50-17.

Don Faustino Gómez Hernández, Bardo de Avila (Avila), camión AV-1052; dos cubiertas y dos cámaras 32 por 6.

Don Justo Aldea González, Villa-

Organos de la Dirección General de la Acción Católica Española

SUMARIO DE ESTA SEMANA

«Los fracasos de la Acción Católica (editoriales)», página 3.

«Encíclica «Divino Affante Spiritu», página 5.

«Veinticinco conclusiones sobre Acción Católica» (decreto del Obispo de Pamplona), página 7.

«La Iglesia Católica en los Estados Unidos», por Ricardo M. Rojo O. P.; página 9.

«Actividades de Acción Católica», página 10.

«La escuela de aprendices creada por la Acción Católica en Vitoria», página 12.

«El nuncio clausura el cursillo prematrimonial», página 14.

«Cristianismo y persona humana», por Gregorio R. de Yurre, profesor del Seminario de Vitoria; página 15.

«Ordenación canónica, jurídica y económica de los seminarios», por Juan Soto de Gangotiti, letrado mayor del Ministerio de Justicia; página 17.

Semana litúrgica, Página misionera, Crónica católica nacional, Voz de los Prelados, Orientaciones bibliográficas, Crítica de espectáculos, etc., etc.

VENDO MOTOR

aceite pesado OTTO DIESEL-DEUTZ, de 25/28 H. P., en perfectas condiciones de funcionamiento. Diríjase a VDA DE SALTORNINO DE LA LASTRA. Piedrahita (Avila).

nueva de Gómez (Avila) camión AV-791; tres cubiertas y tres cámaras 32 por 6.

Don Pedro Sánchez Traperero, Becedas (Avila) camión AV-1055; cuatro cubiertas y cuatro cámaras 32 por 6.

Don Francisco Sánchez Ramón, Pedro Bernardo (Avila) camión M-57113, denegada.

Don Gregorio González Fernández, Arenas de San Pedro (Avila), coche AV 920; dos cubiertas y dos cámaras 5,50 17.

Don Diego del Alcázar Roca de Togores, Avila, coche M 63980; dos cubiertas y dos cámaras 160 por 40

El agente vendedor, T. Veldzquez. Comandante Albarrán, 2. Teléf. 10.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA EN AVILA: el día 17 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3, (Médico forense), bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona.—(Censura Sanitaria núm. 3.083).

MIRULIPTOL

Elimina la caspa
Evita la caída del cabello
Facilita su crecimiento

Laboratorio Mirueña

SALAMANCA

Censura Sanitaria 34.

Málaga muy dulce, a 4,50 litro; Coñac, a 8,50; Anís, a 8,00 y 12,00; Moscatel, a 5,50; Vino para misas, a 5,50.

Todo en "LA MALTA" San Millán, núm. 2

El Dr. Tejerina

Don Florencio Tejerina, que disertará mañana jueves, a las 7:30 de la noche, en el Instituto de Enseñanza Media sobre «Los Viejos Hospitales de Avila», es cirujano del Hospital Provincial de esta ciudad y uno de los médicos más prestigiosos de la población. Su labor cotidiana dentro y fuera de la benéfica institución es sobradamente conocida para que nos detengamos a elogiarla. Lo es menos su producción literaria, iniciada hace quince años y sostenida con rara perseverancia hasta la fecha. Ya en 1929 colaboró con el doctor Marañón. Y su Memoria doctoral, publicada en 1940, obtuvo la nota máxima, Sobresaliente.

El doctor Tejerina es el primero que, utilizando el Archivo de la Diputación Provincial, ha logrado historiar con documentos que se remontan al 1443 los orígenes y progresos de los hospitales abulenses. La conferencia que anunciamos es fruto ya maduro de esa paciente investigación.

Pues el orador ofrece estas primicias al público avilés, éste sabrá demostrarle su estima y gratitud, acudiendo al Instituto para escuchar y aplaudir un discurso que promete ser interesante. La entrada es libre.

Ropero de S. Vicente de Paul

Mañana, jueves, a las doce en punto y en la Residencia de Padres Paules, se reunirán todas las señoritas asociadas. Se suplica la puntual asistencia.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Segundo de Juan García

Falleció el 21 de diciembre 1942
D. E. P.
Sus hijos Genoveva y Bienvenida; hija política y nietos.

El funeral que se diga en la iglesia parroquial de Gotarrendura el día 20 será aplicado por su eterno descanso.

PERDIDA devocionario Perpetuo Socorro, el día 14. Se ruega la entrega en San Juan de la Cruz, núm. 12, principal.

SE NECESITA ama de cría Razón: Comedor de Madres Lactantes, Isaac Peral, 16.

LA PERSONA que haya extraviado un zapato de niño puede recogerlo en esta imprenta.

SE VENDE un potro de tres años, alzada ocho dedos, pelo castaño, en Cantiveros, don Clemente Rodríguez.

PARTICULAR a particular compraría brillante y brillantitos. Hotel Roma.

ATENCIÓN

Señoras y señores ¿ustedes no saben como se quita la gripe? Pues desaparece comiendo pastillas de la acreditada marca Pelfo.

Almácén al por mayor y menor. Calle de Tomás Luis de Victoria núm. 7. (Junto a la Plaza de Absantos). Se sirve a domicilio.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 27 a las 15,30 horas.
Mínima, 0,8 bajo cero a las 8 id.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanzas Medias)

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24
APARTADO 8

Labor del Consejo Nacional de Jefes Provinciales del Movimiento

(Viene de la 1.ª página.)

Alas camaradas el ardor del constante apostolado, con la consigna de que los mismos deben hacer de que el día de mañana sea un auténtico frente el Frente de Juventudes, es decir, una línea constante, apretada e interrumpida que acoja a un gran sector de juventud que en ese día, ya de hombre completa pudiera tener logrado algo tan firme y sólido que le permita recoger el Mando y realizar por entero la conquista del Estado y el cumplimiento total de la doctrina nacional-socialista. Por algo la consigna que encierra todo este pensamiento venía a decirnos de cómicamente que hicieran el Frente de Juventudes ellos y para ellos...

Junto a la táctica de escuadrismo practicamos el principio de la autodirección, es decir, el mando directo de estas unidades por camaradas de la misma edad, seleccionados por su mejor espíritu, mayor fortaleza y resistencia y más clara ejemplaridad. No se debe escapar que junto a los beneficios que encierra este procedimiento, entre los cuales el más destacado es el de acostumbrar a la disciplina estricta, impuesta por principio y servicio y no por miedo y respeto a las condiciones externas, también existen peligros que es preciso prever y eludir con escrupuloso rigor.

Esta función rigurosa está encomendada al delegado provincial que ha de unir al espíritu recio, constante e intransigente en la defensa de las ideas el saber descender al pequeño detalle esojoso y molesto que a veces supone la solución de un problema fundamental, como ha de reunir junto a la ejemplaridad de su vida la visión de la alegre camaradería que le acerque en cada momento a los problemas de nuestros pequeños camaradas, única manera de llegar a ser el orientador de esos mandos directores y juveniles.

La elección del camarada que reúna esas condiciones es base fundamental para asegurar una labor eficaz. No en balde la encarnadura humana de toda doctrina es algo tan esencial y necesario como la doctrina misma. Quiero aprovechar este momento para recalcar algo que tengo dicho particularmente a varios jefes provinciales.

Con escrupuloso noble, y ante la dificultad de encontrar un camarada que reúna estas condiciones difícil es de hallar, me han pedido nombres a camaradas ajenos a las provincias donde habían de realizar su función. Sinceramente entiendo que es peligroso tomar esta determinación, salvo en los casos especiales que no haya otra posibilidad, y esto por un doble motivo. En primer lugar, el delegado provincial del Frente de Juventudes es y debe ser un elemento predominantemente político y por ello ligado a la política general de su provincia. En segundo lugar, porque el error más grave en que podemos caer es hacer del Frente de Juventudes una técnica pedagógica. El delegado provincial llegado de fuera había de ser generalmente un instructor que se encontraría forzosamente en la necesidad de realizar una misión dirigida exclusivamente al Frente de Juventudes, desahogado de la política general, y ligado más, por razón del lugar de donde partió su nombramiento, a la Delegación Nacional que a su Jefatura Provincial, y vuelto a repetir que esto lo considero erróneo y opuesto a esa tarea impersonal que es la labor encomendada a las delegaciones nacionales.

Tiene, no obstante, que existir una técnica para una fecunda acción formativa del Frente de Juventudes, pero ha de estar supeditada siempre a la dirección política. Los oficiales instructores son los que encarnan esta técnica, y para ello han sido a su vez formados en la Academia de Mendos José Antonio en instrando

durante un periodo todavía no lo suficiente extenso por la urgencia que hemos tenido en disponer de ellos, pero ya está previsto para el próximo curso que sean dos y hasta tres años de formación académica.

A estos oficiales instructores se les ha encomendado una misión que no es la que propiamente les corresponde y que define su nombre: la de instruir en un contacto directo a la juventud, sino organizar los planes formativos y el encuadramiento de escolares, aprendices y campesinos, en los centros de enseñanza, trabajo y en la sección rural. Esto se hizo por estimarlo buena medida de previsión la de llevar a los puestos de servicio más difíciles a quienes se hallaban mejor capacitados.

Con ellos se cumple la misión que les encomienda la ley fundacional: irradiar a toda la juventud española los principios formativos de nuestro Movimiento, puesto que esa juventud ha de estar forzosamente en uno de los tres grandes grupos que integran las secciones; pero a la vez han de cumplir la consigna que se les ha dado de impulsar a los mejores a que pasen a integrar en un primer ac o voluntario o de servicio las centurias de las Falanges Juveniles de Franco, ya que no es nuestro deseo la formación de unidades que permanezcan alejados en un cómodo encuadramiento profesional.

Idéntico criterio ha presidido el desarrollo de las Falanges Juveniles y de secciones en cuanto a nuestras camaradas femeninas se refiere, pero en todo instante se ha tenido en cuenta que en el aspecto formativo todos los planes corresponden en su plenitud a la Sección Femenina de Falange. Pero si este sentido se acusa fuertemente en cuanto se refiere a las futuras madres españolas, más fuertemente aun se percibe en el Sindicato Español Universitario, que encuadra a los escolares universitarios y que al integrarse en el Frente de Juventudes lo hace conservando todas las características peculiares de su especialidad hasta donde lo consiente el servicio y el interés de España, ya que, según la orden de

la Secretaría General de 10 de diciembre de 1942, conserva su independencia de acción en todo lo que se refiere al desarrollo de su misión dentro de la Universidad, con la única limitación de que no altere la unidad imprescindible dentro de la política general de la juventud, y más especialmente en lo que se refiere a las Falanges Juveniles de Franco, puesto que nada habría más pernicioso que una dualidad en estas unidades, que de romperse esta unidad en los grupos de quienes estudian y de quienes por su peor fortuna no podían alcanzar el afán de dedicarse al servicio de la inteligencia en problema de tan excepcional gravedad que habré de referirme a él más adelante.

Pero no quiero insistir más en estas cuestiones porque deseo llamar toda vuestra atención sobre ese problema fundamental que he aludido anteriormente y haceros notar que nuestras estadísticas demuestran en absoluto que preferentemente se nutren nuestras secciones con camaradas procedentes de los centros de trabajo, en proporción de 13.000 entre 10.000 y aun de los 5.000 restantes encuadrados en centros de enseñanza ha de tenerse en cuenta que por pertenecer en su mayoría a instituciones dedicadas a la enseñanza primaria, la mayor parte de ellos habrán de ser considerada como futuros aprendices de la industria o del campo.

Igualmente la misión de atracción y apostolado que realizan nuestros camaradas juveniles obtienen resultados más fecundos dentro de las clases más humildes que en el sector más beneficiado por la fortuna. Por ello tenemos que salir al paso, decidida y hasta irradantemente si es preciso, contra esa abstracción de los hijos de quienes debe estar más interesados que nadie en que se llegue al logro de esa unidad. Advertido y rugido que vosotros, jefes provinciales, en cada provincia hagáis la misma advertencia y a la vez recoja la acertada alusión que ayer hacía nuestro ministro de que la sla-

banza y hasta el deseo de prestar ayuda de aquellos que ven simpática nuestra obra en cuanto a tarea formativa de los hijos de los obreros, en una palabra, de la masa juvenil proletaria, y que en cambio se niegan a permitir a sus hijos o a sus discípulos el ingreso en nuestras Falanges Juveniles, es criminal no solo para España, sino para sus propios intereses.

Nosotros no castraremos el impetu juvenil y ardiente que sueña con la grandeza de la Patria y con la reconquista de lo que es nuestro, es decir: un sentido nacional, fuerte, generoso y heroico, pero tampoco sus nobles y generosos afanes de una mejor justicia social, de una España mejor organizada y más justa; si ellos se obstinan en mantener alejados a sus hijos de los humildes, ¿qué extraño será que el día de mañana un grupo juvenil compacto, ligado además por una identidad de necesidad y de penuria con influencias que vengán de fuera, o encuentren dentro un ambiente que ni la Falange ni el Frente de Juventudes pueden hacer desaparecer, impulse su fuerza en una revolución que pierda tanto de nacional como haya de ganar en social? ¿O es que quieren que hagamos el milagro de montar inexpugnablemente un dique contra una torrentera destacada?

No se pidan milagros cuando una labor previsora puede encauzar convenientemente el impulso de una revolución justa y necesaria. En esta época juvenil es cuando pueden fundirse mejor los espíritus y los intereses de distinta procedencia, vistiéndose el mismo uniforme, relevándose de los servicios, partiendo el pan y la comida frugal de los campamentos y compartiendo la misma tienda de campaña, es cuando los muchachos aprenderán que una Patria, y más todavía España, o se funde en una apretada unidad social, política y geográfica, para rearguir, o no podrá resistir las embestidas que advierte fácilmente cualquiera que do se empeñe en esconder su cabeza como los avestruces.

El que se titula falangista debe ingresar a su hijo en las Falanges Juveniles de Franco con la misma seguridad que lo logra al llegar a

la edad adecuada en un centro de enseñanza. Si en ellos cree estar seguro de que su hijo no se influenciará maliciosamente con el contacto y relación con otros muchachos, también puede estarlo si lo ingresa en nuestras Falanges Juveniles.

Así le decimos en conciencia, por tener la seguridad firme de que antes hubiera sido precipitado y contraproducente. Por eso he tardado en hacer este llamamiento y por ello también lo hago ahora, cuando el Frente de Juventudes cuenta con un número de instructores si no suficiente, por lo menos crecido, y de mandos menores que son sólida garantía de que en nuestras unidades no sólo el muchacho no se maleará, sino que se formará, espiritual y físicamente, para un servicio al que ningún padre, si no es un traidor, puede negar a su hijo: el servicio de la Patria, comenzando cuando comienzan todas las obras serias para el futuro; en la primera edad.

Y si no se piensa así, ¿a qué vienen esas palabrazas?

Yo os requiero, camaradas, para que cada uno, desde vuestro puesto de mando, hagáis cumplir de una parte, la exigencia y la obligatoriedad de la orden a nuestros aliados, y de otra realicéis incansablemente la tarea de convencer a quienes se muestran remisos en ceder a sus hijos para ser formados política, física y premilitarmente en el Frente de Juventudes, y la misma labor de atracción hagáis en los centros de enseñanza y trabajo, para que no se estorbe el impulso que lleva a las filas de las Falanges Juveniles a los que sienten más fuerte el afán de formar en ellas.

Es necesario que de la misma manera que ellos, nuestros pequeños camaradas, realizan su labor de apostolado entre los que conviven con ellos, realicemos nosotros la nuestra en torno a los que están a nuestro lado, haciéndoles sentir la voz imperiosa de España, que les requiere para que en plazo breve llevemos a cabo esto como si fuere el último y más decisivo acto de servicio que nos encomendó nuestro Caudillo: formar el hombre que ha de ser heredero de los sacrificios de nuestra generación.

Nieve y lluvia en toda España El vendaval causó verdaderos estragos en Alicante y se cree han ocurrido desgracias entre las gentes del mar.--En Avila ha disminuído considerablemente el frío

Toda España, según las noticias recibidas, ha sufrido un violentísimo temporal de nieve, lluvia y frío. La nieve abundantísima ha interrumpido las comunicaciones entre las distintas regiones, habiéndose cerrado la mayoría de los puertos. En nuestra ciudad, previa una temperatura glacial con la que batimos el record en eso del frío, cayó una respetable nevada. La llamamos respetable si atendemos a que los tiempos nuevos no acostumbran a cubrirse de las galas nevadas con que se cubrieron los antiguos. Hoy la Divina Providencia nos ha deparado una temperatura casi primaveral con lo que se han evitado dos cosas: Primero que no tirásemos de frío. Segundo, que no padeciáramos nuestro físico por caídas, más o menos graves, que nos hubieran podido sobrevenir de haber aparecido las heladas.

Aunque este peligro vamos sorteándolo muy bien en el interior de nuestra ciudad merced a las plausibles órdenes de nuestras autoridades y al comportamiento de las gentes en secundar sus iniciativas.

En Madrid hizo frío intenso, pero un oportunísimo chaparrón hizo malograr la nevada que amenazaba.

El temporal ha causado verda-

deros estragos en Alicante, donde el durísimo viento derribó árboles vallas y tapias y hasta una casa en la calle de Segura. Se cortó la corriente eléctrica y no funcionó el teléfono. La capital está incomunicada con los pueblos de los alrededores. El tren de Denia está bloqueado en La Albufera y las calles de la ciudad se ven aún interceptadas por los troncos de árboles, faroles rotos, etc. Se cree que han ocurrido desgracias personales entre la gente de mar.

Sobre Barcelona cayó una tromba de agua, que inundó varias calles. El temporal de lluvias se extiende a todo el litoral del Mediterráneo.

En Aragón la nieve ha paralizado las comunicaciones. No funciona el ferrocarril de Zaragoza a Valencia por Cariñena y ha quedado cerrado el puerto de Paniza a los automóviles. Se esperaba que anoche mismo quedara franqueado.

En Levante llueve intensamente lo que favorece en extremo al campo, ya que la temperatura no es baja.

En León continúa el frío. Siguen cerrados por carretera los puertos de Pajares y otros. Los trenes circulan hacia Asturias con grandes dificultades.

Hasta en el Sur el frío es extra-

Temas de interés general

Propuestas de varios consejeros

Dada la extraordinaria importancia que el Frente de Juventudes supone para el porvenir político de España, muchos consejeros manifestaron el interés general de las provincias sobre diversos puntos de la educación física, política y premilitar de las juventudes.

El delegado nacional del Frente de Juventudes recogió, para elevarlos a la superioridad, aquellas indicaciones que por su interés e importancia pudieran servir para mejorar la eficacia de su servicio. Entre los problemas planteados por los consejeros y jefes provinciales del Movimiento figura la preocupación falangista por que sea aumentado el número de instructores. Es indudable que la preparación, la especialidad de mando, las dotes políticas de educación física y morales de los instructores salidos de la Academia de

Mandos José Antonio son sobresalientes, y que su labor, hasta el presente, ha sido eficazísima. Por ello diversos consejeros expresaron el deseo unánime del Consejo de elevar por todos los medios posibles el número de instructores, para que de esta manera el Frente de Juventudes pueda hacer frente, cada vez con mayor amplitud, a la ingente tarea que le fué encomendada por el Caudillo de la educación física, política y premilitar de todos los niños españoles mayores de once años.

Algunos consejeros militares manifestaron el interés de utilizar, dentro del Ejército español el caudal tan magnífico de entusiasmo, educación y dotes de mando que los afiliados al Frente de Juventudes adquieren. La Ley del Frente de Juventudes plantea este tema. El delegado nacional del Frente de Juventudes aceptó como convenientes las indicaciones del Consejo, pero expuso su criterio de que la labor del Frente de Juventudes consistía específicamente en dar a los niños españoles la educación física, política y premilitar para forjar los mejores hombres y los mejores soldados siempre al servicio del Estado y del Ejército.

El vicesecretario general del Movimiento dió por terminada la sesión, entonando todos los asistentes el «Cara al Sol». Fueron dados los gritos de ritual por el camarada José Luis de Arrese, ministro secretario general del Movimiento, que presenció la sesión desde un tribuna-

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS

MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Vallespín, 3, principal
(Censura sanitaria núm. 242)

ordinario En la provincia de Sevilla ha nevado en algunos pueblos, y en toda la comarca llueve con intermitencias. En Cazorla la nieve alcanzó 10 centímetros de espesor.